

《摆脱贫困》葡萄牙文版首发式暨中巴治国理政研讨会在巴西举行

新华社里约热内卢11月12日电(记者 赵焱 陈威华)《摆脱贫困》葡萄牙文版首发式暨中巴治国理政研讨会12日在巴西里约热内卢举行。与会人士认为,中巴加强减贫脱贫和治国理政经验交流,共同探索符合本国国情的现代化发展之路,对两国携手开启中巴关系下一个“黄金50年”具有积极意义。

中国现代化的思想理念,体现了人民至上的价值取向、改革创新的内生动力、独立自主的道路选择和合作共赢的人类情怀,相信能够为中巴两国加强包括减贫脱贫和现代化发展在内的各领域交流合作带来新的精神鼓舞和实践启迪。

首发式上,中巴两国嘉宾共同为《摆脱贫困》葡萄牙文版新书揭幕。首发式后,两国专家学者围绕中巴治国理政经验进行了交流研讨。

巴西社会发展和援助、家庭和抗击饥饿部常务副部长奥斯马尔·茹尼奥尔表示,30多年前,习近平主席在贫困地区工作时,带领当地群众找到了一条抗击贫困的道路。在世界处于动荡变革期的今天,《摆脱贫困》更显现其重要价值。

天津日报

TIANJINDAILY

今日12版(津南区16版)

2024年11月14日 星期四 农历甲辰年十月十四

天津海河传媒中心出版 国内统一连续出版物号CN 12-0001 1949年1月17日创刊 第27597号

习近平离京赴利马出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并对秘鲁进行国事访问

新华社北京11月13日电 11月13日上午,国家主席习近平乘专机离开北京,应秘鲁共和国总统博鲁阿尔特邀

请,赴利马出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并对秘鲁进行国事访问。

陪同习近平出访的有:中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部副部长王毅等。

■本报记者 万红

进入11月,每天早上一到岗,中国天津外轮代理有限公司班轮部箱管进口副科长郭丰贺都会打开电脑,远程查看从秘鲁卡亚俄港起运的20个集装箱蓝莓的海上运输情况。

从远在南美洲的秘鲁到大约17000公里外的中国天津,一颗颗新鲜采摘的蓝莓得以完成远洋之旅,依靠的便是天津港集团去年12月开通的天津港至南美西直航航线。

自那时起至今,天津港集团已相继开通了天津港至南美西、天津港至南美东、天津港至中美洲3条直航拉美航线,覆盖拉美地区太平洋和大西洋的主要港口。

得益于上述航线的开通,货物无需中转,实现了天津与哥伦比亚、厄瓜多尔、秘鲁、智利、巴西等国家和地区的直达。从今年年初甜遍京津冀的智利车厘子,到中秋过后首次登陆北方口岸的南美进口蓝莓,以及洪都拉斯白虾、阿根廷牛肉等农产品得以“快船”直达天津,京津冀及周边地区的食品药品、化工原料、塑料制品、机械设备及汽车配件等货物顺利出口。

不到一年时间,仅天津港至南美西直航航线就已在天津港累计接卸超过30航次,并为天津口岸带来30多亿美元外贸增长额,这条航线也赢得了“水果快线”的美誉。

作为京津冀及三北地区“海上门户”,天津港正通过持续增强的港口功能及辐射能力,不断搭建起高效便捷的海上物流通道,努力打造连接中国北方地区和拉丁美洲的航运枢纽。

“天津也正逐步成为拉美农产品进入中国北方市场的门户,积极为促进中拉双边贸易稳步增长贡献力量。”天津社会科学院海洋经济与港口经济研究所所长石森昌认为,“这3条航线还增强了京津冀地区出口商品在拉美市场的竞争力,后续有望吸引更多电商货物、海外仓货物增加在天津出口份额,更好服务天津口岸外向型经济发展。”

在天津港集团物流公司副总经理魏天爱看来,这3条直航拉美航线最突出的特点便是一个“快”。“运输快、进港快、装卸快、转运快……因为‘快’,不仅意味着更高的速度、更新鲜的品质,还带来了物流成本的大幅降低以及市场竞争力的不断增强。”

以智利为例,此前需要30多天运抵天津的货物,现在的运输时间减少了至少一周。中远海运集运拉非贸易区常务副总经理张震东介绍,“相比此前货物需经釜山、新加坡等地中转,天津港直航南美东航线,使天津至巴西交货期从原先中转的54天缩短至40天,冷藏装载能力提升了81%,很受客户欢迎。”

海事、海关等口岸部门以及天津港更是纷纷开通“绿色通道”,让“快船”抵津的拉美农产品得以一次又一次实现从南美产地到京津冀市场的一站式快捷冷链运输。

通过全方位提升各环节物流速度,目前,拉美农产品来到天津港即可通过“船边直提”直接奔赴市场,也可存储在紧邻码头的冷链仓库。

天津港开通3条直航拉美航线 打造北方地区联通拉丁美洲航运枢纽 「拉美味」何以「快船」到天津

市委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记重要指示精神 进一步部署推动我市安全稳定工作

陈敏尔主持并讲话

本报讯(记者 于春涛 刘国栋)11月12日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记对广东珠海市驾车冲撞行人案件作出的重要指示,研究部署贯彻落实措施,进一步推动我市安全稳定工作。

会议指出,习近平总书记对广东珠海市驾车冲撞行人案件作出重要指示,充分体现了对安全稳定工作的高度重视,充分彰显了人民至上、生命至上的深厚情怀,为我们进一步做好工作指明了方向、提供了遵循。

会议强调,全市各级党委和政府要自觉承担起“促一方发展、保一方平安”的政治责任,主要负责同志要认真履行第一责任人责任,对本地区、本行业的重大矛盾纠纷加强研判预警,及时妥善处置各类风险隐患。

会议强调,全市各级党委和政府要自觉承担起“促一方发展、保一方平安”的政治责任,主要负责同志要认真履行第一责任人责任,对本地区、本行业的重大矛盾纠纷加强研判预警,及时妥善处置各类风险隐患。

2024中国民营企业投融资洽谈会开幕

张工与参会嘉宾座谈

本报讯(记者 米哲 周志强 陈琦)11月13日上午,由科技部、全国工商联、天津市人民政府共同主办的2024中国民营企业投融资洽谈会在万丽天津宾馆开幕。

张工对各位来宾长期以来给予天津发展的大力支持表示感谢。他说,当前,我们深入贯彻落实党的二十届三中全会和习近平总书记视察天津重要讲话精神,实施高质量发展“十项行动”,推进“三新”“三量”等重点工作,加快中央一揽子增量政策落地见效,经济稳中向好态势持续巩固。

市委常委会、常务副市长刘桂平在开幕式致辞中说,天津始终高度重视民营经济高质量发展。本届民洽会聚焦“融资 融智 融合”,致力于构建资源与要素、创新与实践、企业与市场的多元通道多维场景,塑造更多新风口新赛道新动能,将引领广大民营企业提振信心、凝聚力量,激发民营经济高质量发展新活力。

科技部副部长邱勇在致辞中说,我国科技金融顶层设计不断完善,政策日益完备、产品和服务持续创新,地方创新实践不断涌现,对民营企业的政治引领、战略引导和服务支持不断加强。



14个项目超70亿元 天津在新加坡签下大单

■本报记者 王睿

路越走越近,手越牵越紧。连日来,我市有关部门、滨海新区代表团赴新加坡开展经贸促进活动,叙友情、谈项目、话发展,对接新加坡优质资源,与当地政商界人士面对面交流,宣传天津良好的营商环境。

深耕发展 新加坡在津设企1169家

11月12日下午,以“新津携手合作 共创美好未来”为主题的投资天津推介会在新加坡举行。新加坡知名企业负责人,新加坡中资企业和商会、天津企业的代表等200余人参会。

更为可喜的是,作为中国和新加坡两国政府间重大合作项目,中新天津生态城自2008年开发建设以来,已从“盐碱荒滩”变身成为“绿色新城”,大批企业家、投资人、创业者与生态城共同成长。

在向“新”提“质”的征程上,如今,新津双方合作区域已由生态城拓展到天津全域,合作范围也从以绿色城市为主,向产业、港口等多领域延伸。

导读

供暖首日,“绿色温暖”遍布津城

——记者探访热力工程各个环节

垃圾焚烧余热 成了供热先锋

——我国首个垃圾焚烧电厂余热梯级利用居民供热项目见闻

5版

《天津日报·文艺周刊》出刊3000期

孙犁先生创办的《天津日报·文艺周刊》今天出版第三〇〇〇期。本报推出纪念专版,刊出莫言的《怀念孙犁先生》以及贾平凹的《致〈文艺周刊〉》以饯读者。



12版